

长宁县生猪变“金猪”，拱出致富路

农村创新创业

本报讯 清点登记、过磅称重、浇水降温……近期，宜宾市长宁县梅洞镇马鞍村规模生猪代养场的工人们忙得热火朝天，几辆红色高围栏大卡车格外耀眼，大家正在对成功出栏的第一批生猪进行装车。

“我们猪场的猪喂的是山泉水，住的是高标准猪舍，呼吸的是群山密林间的新鲜空气，个个白白胖胖

……”马鞍村支部委员会委员、代养场负责人汤德鑫介绍说，生猪代养场远离生活区，周围群山环绕、树木葱茏，是很好的天然隔离带，为生猪生长提供了优质的自然环境。

生猪代养场真的有这么好？为一探究究竟，笔者走进马鞍村规模生猪代养场，只见全自动喂料系统、自动控温系统和粪污处理设施一应俱全，猪粪采用干湿分离技术，实现封闭式养殖、闭环式管理、无菌化饲喂和智能化环控。“生态+科技”支撑，

打造生态化、自动化、现代化的标准生猪养殖场，从根本上提高了生猪的产量和质量。

“此次首批生猪出栏4441头，体重在140至150公斤左右，销售收入达1600万元，仅此一项村集体经济将增加收益15万元。”马鞍村党支部书记蒋治军表示，生猪代养风险小、利益大，发展前景也很不错。

据了解，2020年，马鞍村“两委”积极对上争取村集体经济专项扶持资金100万元，引进宜宾东江

农业发展有限公司，村企联建规模生猪养殖场。按照环保、效能、科学的原则，建成标准生猪养殖大棚4座，今年5月正式投产运营。

“猪场就建在我们村里，我就近来这里工作，每月能有近5000元的劳动报酬。”饲养员徐基海驱赶着生猪上车，看着一身粉扑扑、个体均匀的肥猪，他笑着说，“把猪养好了，我的工资就有了保障；把猪养肥了，村集体经济有收入了，我们还能分红。”

受益的不止徐基海一人。蒋治军

介绍，项目总投资1000万元，占地40余亩，年出栏生猪1万头，解决了40余人就业问题。村上也搭乘乡村振兴战略大力推进与实施东风，依托政府惠民政策，因地制宜，探索“企业+村集体”合作模式，助推村级集体经济驶入发展“快车道”。

通过“村企联建”促农增收，促农增收，生猪代养场已成为马鞍村村民致富的“聚宝盆”。接下来，马鞍村将继续以生猪养殖为主，培育壮大特色优势产业，带动和保障更多

群众增收致富，真正实现生猪变“金猪”，鼓起村民的钱袋子，“拱”出乡村振兴新路子。

这只是该县发展特色优势产业，带动群众增收致富的一个缩影。长宁县有关负责人表示，该县将坚持农业农村优先发展，按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴战略“二十字”要求，继续培育壮大特色优势产业，带动和保障更多村民“富”起来。

(宋成均 曹梦雪)

图片新闻

冬闲整地忙

近期，走进内江市东兴区郭北镇放生桥村，只见施工人员正驾驶着整地机械整理土地。

据了解，郭北镇以项目助推经济建设为重要抓手，利用冬闲时节，对放生桥村500余亩摆荒地进行了宜机化改造，以此提高耕作质量，夯实现代农业园区地力基础。

(李建明 摄影报道)



善治善为

石滩镇巡回服务车队提供“贴心”服务

本报讯 近日，笔者走进巴中市南江县石滩镇雪花寺村，只见一辆白色轿车上贴着巡回服务车队字样，在村里来回穿梭，还时不时停下为村里年纪大、行动不便的老人办理医疗保险缴费和养老保险认证等业务。

“现在的干部考虑得真周到，知道我们老年人和残疾人行动不便，专门为我们提供上门服务，真是太感谢了。”今年72岁的残疾村民张伯陆感激的说。

与巡回服务车队同行的石滩镇便民服务中心主任杨红梅介绍说，针对辖区部分群众年纪大、行动不便等实际情况，今年五月份，镇便民服务中心成立了6支巡回服务车队，分配了4名干部对辖区内8个村(社区)进行包干服务，每月服务次数不低于7车次，最大限度为辖区村民提供便利。

看见巡回服务车队的到来，张伯陆面带微笑并热情的迎上前打招呼，“杨主任你们今天又来啦，真是辛苦你们了。”张伯陆告诉笔者，“多亏了

古稀儿媳悉心照料婆婆五十三载 婆媳情深传佳话

结婚的时候连件新衣服都没有多余的钱买一件，但她并不在乎，因为她看重的是婆婆坚强的生活态度和对儿子无私的爱，因此她还是毅然决然地选择加入这个家庭。出嫁那天，她的父母叮嘱她说，“你婆婆前半辈子过得很辛苦，你要好好孝顺她，像爱自己的亲爹亲妈一样爱她。”

张开英牢牢谨记父母的叮嘱，用自己勤劳的双手把家里打理得井井有条。洗衣、做饭、打扫卫生、喂养家禽家畜……她都主动抢在前面，尽量让婆婆少做或不做。有了张开英的悉心照料，李文英基本没有生过病、住过医院，还成为了村里有名的长寿老人。

今年3月，李文英像往常一样自

己出门散步，不小心被一块小石头绊倒。因为年纪大、心脑血管退化，即使住院治疗了很久，她的身体还是大不如前。作为婆婆最贴心的“护工”，张开英每天清晨早早起床，为婆婆准备细软的早饭，有时还一口一口地喂婆婆吃；婆婆爱吃鱼，张开英就常买鱼，每次都把鱼刺剔除干净了再送到婆婆嘴边；怕婆婆在家觉得闷，每天上午和下午，张开英都会扶着婆婆在院子里或门口的公路上慢慢散步；婆婆爱干净，每天为婆婆洗澡也是张开英雷打不动的工作。为方便晚上照顾婆婆，张开英还在婆婆的房间里安装了一张床，时刻陪伴在她身边……

如今，在张开英的精心照料下，李

文英衣着整洁、面色红润、耳聪目明。她不停地夸赞着自己的儿媳妇：“多亏有这个好儿媳，我98岁了还能有这么硬朗的好身板。”听着婆婆的夸赞，张开英却有些不好意思地说：“儿媳照顾婆婆是天经地义的事情，是中华民族的传统美德，尤其是年事已高的婆婆，哪个儿媳都会这样做的。”

如今，71岁的张开英已儿孙满堂，孝老敬亲的中华传统品德像花儿一样在张开英家里悄然绽放。张开英用自己的坚强、勤劳和善良，以及对家庭浓浓的爱，演绎着一个普通农家最真实的幸福模样，用平凡生活中的点点滴滴诠释着家与爱的真谛。

(周超文)

乡里乡情

本报讯 在泸州市纳溪区东升街道皂角树社区，有这样一对婆媳：婆婆李文英98岁，儿媳张开英71岁，她们在一起生活长达53年，用实际行动演绎婆媳胜似母女的人间真情。

据张开英回忆，1952年，婆婆李文英的丈夫不幸遇难，彼时婆婆夫妇俩唯一的儿子桂云海才4岁。为了让儿子健康成长，李文英既当妈又当爹。每天早出晚归挣钱养家，不辞辛苦将儿子抚养长大。

1969年，张开英和桂云海喜结连理。那个时候，张开英婆婆家非常穷，

为了畜禽疫病防治培训和创业培训。培训老师采取“课堂教学+实际操作”模式，为群众普及圈舍建设、良种引进、饲养管理、疫病防治等知识。带领群众完成市场分析、创业评估、创业项目构思等，帮助群众系统学习创业知识、理清创业思路、增强创业能力、提高创业成功率。“我在外打工十余年，现在家里老的老、小的小，都需要人照顾，经过此次培训，我准备在家里办个小型养殖场，希望能通过自己的努力把日子过得更好。”观义镇池塘村村民黄俊参加完培训后说。

如今，在张开英的精心照料下，李文英基本没有生过病、住过医院，还成为了村里有名的长寿老人。

今年3月，李文英像往常一样自

如今，在张开英的精心照料下，李文英基本没有生过病、住过医院，还成为了村里有名的长寿老人。

今年3月，李文英像往常一样自

梓潼县群众在家门口学创业技能

本报讯 近期，绵阳市梓潼县农民工服务中心根据冬季农闲情况，在辖区内村社开展了创业技能培训，让群众在家门口就能掌握创业技能，促使更多农村劳动者实现稳定创业就业。

在梓潼县仁和镇中心村村民委员会院子里，厨师培训班每天准时开班。授课老师围绕原材料挑选、存储、切配、腌制及菜品制作等内容进行现场教学。当地群众通过课程讲解、实操等方式，逐步掌握了川菜原料搭配、味型调制、刀工火候等烹饪技术。

股大用是宝石乡阁楼村村民，他最近每天都来中心村上烹饪课。上课时，他认真听老师讲解，在笔记本上记录烹饪要点，用手机拍摄所学菜品制作过程。股大用说：“这几天我学习了回锅肉、爆炒腰花、鱼香肉丝这几家常菜的的做法，等学会更多菜品，我就在县城开个小饭店。”

除此之外，梓潼县还根据自身生猪养殖大县特色，开展

青神县美丽乡村焕新颜

字工作法，以考核促推动，制定白果乡农村人居环境整治考核办法，细化工作清单，逐项推进村容村貌提升，实行季度考核村(社区)互评机制。

作为示范点最先参加农村人居环境整治的农户，李华英家早早完成了改造，并向邻居分享环境整治后的好处，带动周边群众参与进来。

“看到别人家‘改’得这么漂亮，自己也要跟上大家的脚步。一开始村上帮我们‘改’、劝我们‘改’，到后来大家主动‘改’、积极‘改’，栽花种草，打理卫生，已经形成习惯了。”村民李素华家门前已被五颜六色的鲜花包围，洁白的墙面掩映在翠绿的果树间，宛若一幅清新脱俗的画卷。

为了让村民形成良好习惯，持续维

护人居环境成果，白果乡制定“五全”管理制度和“五美”示范户收整标准，让群众主动勤于耕作美田园，整洁有序美庭院，有条不紊美居室，洁净如镜美厨厕，言传身教美家风，让生活成为一种习惯。确定每月15日和28日为“村庄清洁日”“家庭整理日”，由各村(社区)以村民小组为单位，充分发挥党员先锋模范作用，带领群众自发集中开展村庄大清洁、大扫除、大治理，去除陈年垃圾旧物、集中丢弃的枯枝败叶等废弃物，同时对群众家庭整理情况进行督导。

据统计，今年以来，在“红黑榜”上评出优秀家庭100户、后进家庭23户，累计拆除违建35处、庭院收整1300余户、新建小公园4座、绿化

植树3万平方米。

随着农村人居环境整治比拼赶超学的热烈氛围愈加浓厚，村“两委”工作热情也愈加高涨，群众参与度显著提升，农村面貌改善明显，农村环境美丽宜居，农村生活更加舒适。

“下一步，白果乡将组织动员广大干部群众，深入开展农村人居环境整治工作，持续推进‘拆、收、改、栽、画’为重点内容的村容村貌提升整治。设立‘环境评比周’，按照‘五全’村庄清洁标准和‘五美’示范户收整标准对各村(社区)农村人居环境整治工作综合打分，动员群众参与到整治工作中，努力建设美丽宜居乡村。”白果乡相关负责人表示。

(吴敏 本报记者 苏文保)

四川科技报 分类公告(专栏) 咨询热线: 181-1658-2798(微信同号) QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登 省级媒体 权威发布 每周三、周五出版

成都精混混凝土有限公司 2022年11月16日开具给中建新疆建工(集团)有限公司增值税专用发票(票号:5100221130/12707746),现声明作废。	蜀山县煜丰物业管理有限公司 营业执照(注册号:51132200006750)正副本、公章不慎遗失,声明作废。	减资公告 四川诚兴盛劳务有限公司(统一社会信用代码:91511303MA67PQ4G8A)经股东会决议决定,注册资本由1000万元减少到50万元,请相关债权人自本公告见报之日起45日内向本公司清算申报债权债务,特此公告。	减资公告 四川省隆平镇初级中学食品经营许可证(证号:5101040109714601,账号:1001300000642773,开户银行:成都银行股份有限公司龙泉驿支行)不慎遗失,声明作废。	减资公告 王刘根,车辆类型:小型轿车,车牌号:川A774TB,网络预约出租汽车运输证不慎遗失,声明作废。	减资公告 武侯区简美鞋经营部营业执照(注册号:510107600987065)正副本遗失,特此公告。	减资公告 成都聚源美商贸有限公司食品经营许可证副本(许可证编号:JY1510106006082)遗失,声明作废。	减资公告 四川省浩轩健康管理服务有限公司(统一社会信用代码:91510100MA6GCP4MXX)经股东会决议将注册资本由1000万元人民币减少到200万元人民币,请相关债权人自本公告见报之日起45日内向本公司清算申报债权债务,特此公告。	减资公告 成都谷德企业管理服务有限公司(统一社会信用代码:91510100069780244E)经股东会决议决定,注册资本由1000万元减少到50万元,请相关债权人自本公告见报之日起45日内向本公司清算申报债权债务,特此公告。
--	--	--	--	--	--	--	---	---